

@中考生，28日上午公布成绩

7月7日至8日填报志愿，7月10日起分批录取

YMG全媒体记者 徐峰

昨天英语科目考试结束，标志着面向初四毕业生的中考收官。今天，初二、初三考生迈入初中学业水平考试考场。

6月28日可通过3种方式查成绩

按照考试时间安排，6月15日安排的考试为：历史08:30—09:30，生物10:10—11:10，地理14:00—15:00。其中初三年级考生考历史、生物，初二年级考生考地理。

初四考生结束中考后，阅卷评分也提上日程。在分数方面，道德与法治（满分100分，按70%比例折算）、语文（120

7月7日8:30至7月8日17:00，中考生填报志愿。考生凭学籍号和密码，通过互联网登录烟台市高中阶段学校招生录取工作平台填报志愿。7月9日（即填报志愿结束后次日），考生须到原就读初中学校打印志愿确认表，由学生和家长签字后交原初中学校。如考生未到校进

分）、数学（120分）、英语（120分，含听说30分）、物理（满分100分，按80%比例折算）、化学（满分100分，按70%比例折算）、体育（满分100分，按60%比例折算）、历史（满分100分，按40%比例折算）、生物（满分100分，按40%比例折算）、地理（满分100分，按40%比例折算）、信息技术（满分100分，折

算最高分为20分）。

中考成绩公布时间已确定：6月28日8:30起，2019级考生可通过微信扫描二维码、登录烟台市高中阶段学校招生录取工作平台和烟台市移动政务服务“爱山东·烟台一手通”APP 3种方式查询成绩。考生如对统考科目成绩有异议，可于6月28日16:00前申

请复核，逾期不再受理。

7月1日—6日，普通高中学校自主招生。普通高中学校结合学校特色发展需要，研究制定相应的招生办法，学生自愿报考，本人在学校规定时间内到学校现场报名。学校依据公布的自主招生工作方案对通过审核的考生进行综合考评和特长测试，确定拟录取名单。

7月7日至8日填报志愿，分四批次录取

行志愿确认，不能参加普通高中招生录取。志愿必须由考生本人或家长填报，不得由他人代替。任何单位和个人不得误导、阻碍考生自主选择志愿。

7月10日至11日，中考第一批次录取。第一批次为“3+4”本科（初中起点“3+4”本科对口贯通分段培养高等职业教育）和中等职业学校职教高考班，考生可选报其中1个院校。

7月13日至18日，中考第二批普通高中录取。

7月19日至28日，中考第三批次录取，第三批次为五年制高职（五年一贯制和三二连读高等职业教育）、五年制高师（五年一贯制和三二连读高等

师范教育），包括提前批、普通批和普通批征集志愿。

7月29日，中考第四批次录取。第四批次为中等职业学校（含普通中专、职业中专三年制中职和技工学校），设1个学校志愿及3个专业调剂志愿。

考生应牢记报考时间点，在后续报考过程中规划志愿。

党群服务中心变身“休息站”



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 郝青 摄影报道)莘莘学子筑梦日，志愿服务正当时。中考期间，在烟台十三中门口一抹“志愿红”格外显眼——他们是芝罘区通伸街道顺河社区的志愿者。

为了让广大考生全力应考，顺河社区多措并举，开展“鏖战六月 助力中考”志愿服务活动，为学生和家长做好后勤保障。

网格员提前提醒周边小区、店面中考“静音”，呼吁装修业主中考期间停止装修，为考生营造安静的环境；劝导司机中考期间出行减少鸣笛，尽量选择绿色方式出行，为中考让路；为考生及家长提供考务提醒、路况帮助等服务。

为了有效应对中考期间各种突发情况，顺河社区的党群服务中心变身“休息站”，为考生家长设立爱心休息室，提供医药包、扇子、饮水、休息、手机充电等便民服务，让家长安心、舒适地陪考。

高考后“学车热”如约而至

热度或将贯穿整个暑假

YMG全媒体记者 杨健
通讯员 于天洋 李国荣
摄影报道

高考一结束，“学车热”也如约而至。记者昨日走访我市部分驾校发现，尽管部分考生和家长选择在高考结束后第一时间出游散心，但仍不乏学生着眼长远，“组团”报考。针对报考热潮，驾校普遍下调了学车费用，并适当延长练车时间。



天气炎热挡不住学车的热情

“从上周日开始，便有不少考生和家长前来报名，每天报名人数在百人左右。每年暑假都是驾校全年学车的最高峰。”烟台交运驾校经理助理姚萌介绍说，从高考结束至今，报名学车人数比上个月至少增长2倍，其中高考生占比超过了80%。驾校针对高考生推出了优惠：手动挡学车费用约3000多元。

和去年不同，今年考生学车

报名略显“细水长流”。姚萌分析说，今年一些考生和家长倾向于先外出旅游放松再学车。高考结束第一周报名人数较过去三年同期略有下降，不过预计整个假期报考总人数不会有太大变化，基本和往年持平。

记者在交运驾校训练场看到，尽管烈日炎炎，仍然有不少高考生扎堆学车。“刚经历完高考，学习状态和记忆力都是最

佳的，正好趁热打铁。”和同学一起报名学车的小龙说。

去年4月1日起，新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式施行，新规中考试科目调整，小型自动挡汽车科目二考试取消坡道定点停车和起步项目，考试内容由原来的5项改为4项，更贴近实际驾驶的要求，减轻了考生考试负担。考取小型自动挡汽车驾驶

证的，科目三考试预约的时间间隔由科目一考试合格后30日缩短至20日；允许申请变更考试地的次数由1次调整为不超过3次。

眼下学车需要多久？姚萌介绍，按照以往经验，考生需要2个假期才能完成学习和考试。不建议学生为了拿证走捷径“速成”，更注重培养学员的安全文明驾驶习惯。

提醒：不要轻信低价招生和异地快速拿证

服务质量好的驾校报名学习。

签订合同时仔细核对合同内容，尤其是对收费标准、收费项目、培训学时以及退费程序、违约金等容易产生纠纷的问题要予以明确约定。

考生在报名缴费时，应索要正规收费票据凭证，注意妥善保

管。切勿向驾校工作人员、教练员个人转账，防止上当受骗。考试费用由公安部门按规定收取，不包含在学车培训费用内。

培训过程中严格按《机动车驾驶培训教学大纲》规定要求，落实计时培训。炎热天气要注意防暑，可采用预约练车

方式，合理安排训练时间。做到劳逸结合，如发生身体不适等影响驾驶安全等情形，应立即告知教练进行相应处理。若学车遇到问题，应及时向驾校反映或拨打12328交通运输监督服务热线进行举报，维护自身合法权益。

30台客运巴士及校车为中考护航



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)近日，烟台公交集团组织了30台客运巴士及校车，为黄渤海新区1300余名中考学生提供服务保障，全力开启安全、便捷、高效、舒适的助考之路。

作为黄渤海新区中考用车的重要保障单位，烟台公交集团巴士快运公司根据考试安排提前制订了详细周密的服务保障方案，明确运行线路、车辆和人员调配。组织路队长、技术员全程参与到服务保障工作中，安排专门应急人员在各个学校考点现场值班值守，实时掌握驾乘人员和车辆运行情况，确保突发情况能够及时有效应对。

面对已经到来的暑期学车高峰，市交通运输局提醒广大考生学员，学驾照要到规范驾校，不要轻信低价招生和异地快速拿证广告。

学车时要了解驾校教学服务质量，结合自身交通出行、离家距离等多方因素，选择正规、